

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота  
30  
ОКТЯБРЯ  
1976 г.  
№ 131 (7865)  
Газета основана  
в 1918 г.  
Цена 2 коп.

## ОКТАБРЮ НАВСТРЕЧУ

В райкоме КПСС  
**ПОБЕДИТЕЛИ  
ОПРЕДЕЛЕННЫ**

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий промышленности, транспорта, строительства, торговли и связи за третий квартал 1976 года, бюро райкома КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся признали победителем завод железобетонных конструкций (директор Васильев А. И., секретарь парторганизации Афанасьева З. М.), выполнивший план третьего квартала по реализации продукции на 106,6 процента, производству валовой продукции — на 105,3 процента. Производительность труда возросла к плану на 4,1 процента, снижена себестоимость товарной продукции на 0,5 процента.

Предприятию вручено переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома. За успешное выполнение производственной программы в третьем квартале на районную Доску почета занесены завод ЖБК, УПП ВОГ, маслозавод.

## ПРИВЕТСТВЕННЫЙ адрес

Директору совхоза «Салют»  
Р. П. СОРОКИНУ,  
Секретарю парткома П. Н.  
АРТЕМЬЕВУ,

Всем труженикам совхоза.  
Дорогие товарищи!

Встав на трудовую вахту в честь 59-й годовщины Великого Октября, вы добились замечательных успехов в одной из важнейших отраслей народного хозяйства — растениеводстве, реализовали Родине более 75 тонн льноволокна из плана 66 тонн.

Мы можем с уверенностью сказать, что вы заканчиваете первый год десятилетия пятилетки с неплохими результатами по ряду важных показателей. Знаем, что погодные условия не позволяли труженикам земледелия провести весь надлежащий комплекс работ по уходу за льном, но, несмотря на это, рабочие хозяйства проявили большую собранность и организованность, тем самым обеспечив успех дела.

Разрешите, дорогие товарищи, сердечно поблагодарить вас за достигнутые успехи в труде. Надеемся, что льноводы вашего хозяйства и в дальнейшем будут добиваться замечательных успехов в возделывании этой ценной культуры.

РАЙКОМ КПСС  
ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА

### ХОД ЛЬНОЗАГОТОВОК НА 29 ОКТАБРЯ 1976 ГОДА

В первой графе — всего сдано льнотресты в переводе на волокно, во второй — прирост с 25 по 29 октября

(в процентах к плану)		
«Салют»	112	32
«Опочецкий»	91	13
Имени Жданова	58	29
«Красное Заречье»	50	13
«Родина»	48	20
«Вперед»	45	1,0
«Красный Октябрь»	43	17
«Урожай»	43	7
Имени Мичурина	43	15
«Организатор»	36	12
«Заветы Ленина»	28	12
Имени Любимова	28	12
«XXI партсъезд»	28	10
«Духовский»	24	11
По району	48	13

## На сессии Верховного Совета СССР

МОСКВА. (ТАСС). 28 октября в Кремле второй день работала пятая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва. На отдельных заседаниях палат — Совета Союза и Совета Национальностей — депутаты продолжали обсуждение вопросов о Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, о Государственном плане и бюджете СССР на 1976 и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1975 год.

Выступавшие депутаты говорили о том, что десятый пятилетний план — это грандиозная программа дальнейшего наращивания производственного и научно-технического потенциала страны, укрепления ее оборонной мощи, роста народного благосостояния. Пути успешного выполнения этой программы указаны в речи товарища Л. И. Брежнева на октябрьском (1976 г.) Пленуме ЦК КПСС.

Вся предшествующая работа по выработке планов, в которой участвовали коллективы предприятий, специалисты, ученые, государственные учреждения, свидетельствует об общенародном характере наших планов. В них воплощено стремление народных масс к свершению новых трудовых подвигов во имя процветания Родины. Это является лучшим подтверждением реальности наших планов, лучшей гарантией успешного осуществления предначертаний нашей партии.

На сессии приводились факты, свидетельствующие о том, что страна в хорошем ритме начала пятилетку. За девять месяцев промышленностью сверх плана реализовано продукции более чем на 4,5 миллиарда рублей. С большим подъемом работают в этом году труженики села. О выполнении обязательств уже разработали хлебоборобы 12 союзных и 12 автономных республик, 87 областей и областей. Выращен хороший урожай и других сельскохозяйственных культур.

Большую трудовую победу на поле одержали колхозники и рабочие совхозов Российской Федерации. Государству продано 3 миллиарда 200 миллионов пудов зерна. Такое количество хлеба в республике заготовлено впервые.

Рекордных показателей достигли земледельцы Казахстана — в прошлом году засыпано более миллиарда 150 миллионов пудов зерна. 900 миллионов пудов зерна поступило с полей Украины. Сейчас здесь завершается уборка кукурузы и риса.

На сессии отмечалось, что ход выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР» оказывает положительное влияние на развитие этого жизненно важного района Республики. В 1976 году валовой сбор зерна в этом районе достиг 26 миллионов тонн и превысил среднегодовой уровень предыдущей пятилетки на 6,1 миллиона тонн. Это еще одно подтверждение колоссальных потенциальных возможностей Нечерноземья и жизненной важности принятого постановления.

Ораторы вносили конкретные предложения, направленные на рациональное и экономичное использование материальных ресурсов, повышение эффективности капитальных вложений, усиление роли качественных показателей во всех сферах хозяйственной деятельности. Выполнение этих предложений позволит успешнее решать задачи, стоящие перед страной в нынешнем пятилетии.

Депутатам было доложено о том, что постоянные комиссии Совета Союза и Совета Национальностей считают необходимым внести некоторые изменения в Государственный план развития народного хозяйства и Государственный бюджет СССР на 1977 год. Предлагается увеличить и план производства и реализации товаров народного потребления на 174 миллиона рублей в розничных ценах, а также увеличить расходы по бюджетам союзных республик на 132 миллиона рублей. Эти средства рекомендуются направить на благоустройство районных центров, рабочих поселков, приобретение медикаментов для учреждений здравоохранения, приобретение инвентаря и ремонт зданий социально-культурных учреждений, на театральные концерты, обслуживание населения районов строительства Байкало-Амурской магистрали.

МОСКВА. (ТАСС). 29 октября — заключительный день работы пятой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва. Депутаты завершили обсуждение вопросов о Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, Государственном плане и бюджете СССР на 1977 год и об исполнении Государственного бюджета за 1975 год. Выступавшие предлагали утвердить пятилетний план, а также план и бюджет на 1977 год.

Горячо и взволнованно прозвучали с трибуны слова искренней благодарности Центральному Комитету КПСС, лично товарищу Л. И. Брежневу за неустанную заботу о процветании нашей страны, об укреплении прочного мира на земле. Все трудящиеся Советского Союза, подчеркивали депутаты, единодушно одобряют и горячо поддерживают ленинскую внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии. Новый прилив сил и энергии вызвала у советских людей речь товарища Л. И. Брежнева 25 октября на Пленуме ЦК КПСС.

Эта речь, сказал фрезеровщик Казанского авиационного завода депутат Г. А. Асхадуллин, проникнута глубокой отеческой заботой о рабочем классе и всех трудящихся страны Советов.

Отлично потрудились в этом году хлопкоробы Ташкентской области, первыми в Узбекистане выполнившие план продажи хлопка-сырца. Об их успехах рассказал на сессии звеньевой-механизатор опытно-показательного хозяйства имени пятилетия Узбекской ССР депутат Э. Алиев.

Мы, рабочие люди, заявила прядильщица Барановичского хлопчатобумажного комбината имени Ленинского комсомола Белоруссии депутат В. П. Булова, хорошо понимаем: все, что мы имеем, чему мы радуемся и чем гордимся, не приходит само собой, а создается усилиями миллионов трудовых рук.

Трудовое соревнование приобрело подлинно всенародный размах: в нем участвуют более 87 миллионов рабочих и служащих, сообщил секретарь ВЦСПС депутат В. И. Прохоров.

В повестке дня сессии — вопрос о проекте Закона СССР «Об охране и использовании памятников истории и культуры». Вполне закономерно, что он рассматривается наряду с десятком пятилетним планом развития народного хозяйства: культурное строительство неразрывно связано с успехами социально-экономического развития нашего общества, ростом благосостояния трудящихся.

Памятники истории и культуры отражают материальную и духовную жизнь прошлых поколений, многовековую историю нашей Родины, становление и развитие Советского государства. Сразу же после Великого Октября по инициативе В. И. Лени-

на были приняты решительные меры, обеспечивающие охрану и учет памятников истории и культуры, их использование для просвещения и воспитания трудящихся масс. Эту ленинскую линию партия и Советское государство последовательно проводят в жизнь.

На сессии с удовлетворением отмечалось, что сейчас наша страна обладает богатейшими музейными коллекциями.

За последнее время многое сделано для дальнейшего совершенствования охраны и использования нашего национального культурно-исторического достояния. Впервые проводятся развернутые работы по реставрации историко-культурного комплекса Московского Кремля, воссозданы многие исторические комплексы.

Участники сессии отметили замечательные дела молодежи — комсомольцев и пионеров. Сотни тысяч юных патриотов заняты поиском материалов, свидетельств героических дел соотечественников в революционной борьбе на полях сражений, в мирном строительстве.

Впервые подготовленный проект общесоюзного Закона, внесенного на обсуждение депутатов высшего органа государственной власти страны, всеобъемлюще трактует вопросы государственного учета, охраны и использования памятников, вопросы собственности и ответственности организаций, а также граждан за обеспечение сохранности памятников истории и культуры.

На сессии образованы новые постоянные комиссии Совета Союза и Совета Национальностей — по вопросам труда и быта женщин, охраны материнства и детства.

Согласно утвержденному депутатами порядку работы, заключительное совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР посвящено принятию документов сессии. Это — Законы о Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1977 год, о Государственном бюджете СССР на 1977 год, постановление об исполнении бюджета за 1975 год, Закон «Об охране и использовании памятников истории и культуры», а также законы и постановления об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.



В четверг, 28 октября, в нашем районе побывала делегация в ГДР округа Гера. В состав ее входили: Кристель Вауер — ведущая животноводческого комплекса, Петер Вальтер — ведущий сектором, Рольф Шондлер — директор аграрно-промышленного комплекса, Дитрих Райнер Потте.

Гости встретились с руководителями района, которые рассказали о перспективах развития опочецкого района.

Немецкие друзья побывали на животноводческом комплексе в совхозе «Опочецкий» и на ряде других объектов.

НА СНИМКЕ: беседа немецких друзей с руководителями района в кабинете первого секретаря РК КПСС А. И. Иванова.

И Я  
Т А  
автоко-  
тащих и  
нем ра-  
новых  
частях.  
ние, по-  
в клуб  
ИЦА  
10  
9.30  
15  
ноября»  
55  
ет мил-  
грамма  
мов и  
а. 14.35  
ости, с  
. 15.05  
арима»  
детям»  
. Жу-  
7.00  
ую пес-  
17.45  
сефильм  
но рож-  
.30  
й Семе-  
— Кон-  
депута-  
СССР»  
елевизи-  
художес-  
и непос-  
серия.  
1.30  
рт Все-  
молодых  
й песни.  
ый тур-  
жчины»  
Новости.  
КВ  
льм  
ОТ  
серии)  
21 час.  
Ы  
ильм  
20 часов.  
воду  
ТСА  
боту  
ель-исп-  
вигателей,  
слесари-  
а также  
вительные  
МАЮТ от  
метлу по  
ждую.  
ринять ак-  
отровке и  
потреби-  
ИЗАЦИИ,  
колхозный  
глашаются  
сельскохо-  
ветов  
атора ра-  
редактора,  
галтера и  
играфии и  
аж 6485,

# ОПОЧКА

## ГОРОДСКАЯ СТРАНИЦА

### Завтра — День работников автомобильного транспорта

## Достоинно встречая

Впервые многомиллионный коллектив автомобилистов отмечает свой профессиональный праздник — День работников автомобильного транспорта. Трудники этой массовой профессии расценивают установление своего праздника как большую заботу партии и правительства о развитии автотранспорта, важной для народного хозяйства отрасли, как признание значимости их трудового вклада в развитие и процветание нашей Родины.

Коллектив автоколонны № 1300 свой первый профессиональный праздник встречает хорошими трудовыми успехами. План девяти месяцев и социалистические обязательства выполнены по всем основным технико-экономическим показателям. Особенно высокие показатели достигнуты в третьем квартале первого года десятой пятилетки. Автоколонне присуждено третье место в республиканском соревновании и второе — среди транспортных предприятий области.

Высокие показатели достигнуты трудом всего коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих и в первую очередь трудом ударников коммунистического труда, ветеранов и передовиков производства. 15 водителей уже выполнили годовую план по автоперевозкам. С октября они трудятся в счет второго года десятой пятилетки. Среди них — И. П. Александров, В. Н. Бахманов, М. И. Быстров, А. С. Васильев, Г. Я. Гаврилов, В. Ф. Никитин и другие. Шестнадцать работников автоколонны, успешно выполнив взятые социалистические обязательства, присвоено звание «Победитель социалистического соревнования 1976 года».

В коллективе автоколонны трудятся шесть передовиков, награжденных орденами и медалями. Это Л. И. Мухин, Е. А. Васильев, В. А. Минин, А. И. Иванов, В. М. Диденко, П. С. Денисов. 54 ветерана производства, проработавших двадцать и более лет, продолжают и сейчас трудиться, в коллективе почти сто ударников коммунистического труда, 74 участника Великой Отечественной войны. Все это люди нужной и в то же время беспокойной профессии. Их можно увидеть за рулем автомобиля, на обслуживании и ремонте техники, на обслуживании автоперевозок и пассажиров в любое время — днем и ночью, в выходные и праздничные дни.

Наша автоколонна создана в 1963 году на базе автотранспортной конторы. В настоящее время она крупное, второе в области по объему выполняемых перевозок, автотранспортное предприятие. Грузоподъемность грузового парка составляет 1305 автомотонн, а разовая вместимость автобуса — 1693 пассажира-автотонн.

За девятую пятилетку автотранспортом автоколонны перевезено более пяти миллионов тонн народнохозяйственных грузов и более 25 млн. пассажиров. За девять месяцев первого года новой пятилетки перевезено сверх плана 60 тысяч тонн грузов и двести тысяч пассажиров.

Ежегодно автоколонна направляет автомобили на уборку урожая в другие области РСФСР. За уборочный сезон автомобилисты перевозят до 150 тысяч тонн различных грузов — зерна, сахарной свеклы, силосной массы. Грузовыми автомобилями автоколонна обслуживает более ста предприятий и организаций в нашем районе и за его пределами.

Ежедневно с автобусной станции отправляется 54 автобуса. Они перевозят до 16 тысяч пассажиров. Каждый житель района в два дня один раз пользуется услугами автобусного сообщения. Автобусная станция ежедневно принимает и отправляет до тридцати транзитных автобусов других городов. И четкий ритм работы их обеспечивает небольшой коллектив диспетчеров и кассиров автостанции. Нельзя забывать наших дорожников и работников автоинспекции. Они дают «зеленую улицу» автотранспорту и помогают в успешной организации автоперевозок.

**Е. СЕМЕНОВ,**  
начальник автоколонны № 1300.



В коллективе автомобилистов с уважением отзываются об ударнике коммунистического труда водителе легковой такси Владимире Борисовиче Петрове. Бригадир таксистов, он вместе с товарищами по работе постоянно перевыполняет производственные задания.

Коммунист В. Б. Петров удостоен значка отличника социалистического соревнования и отличия за безаварийную работу.

НА СНИМКЕ: В. Б. Петров.

## С хорошими показателями

С хорошими показателями встречают свой профессиональный праздник водители пассажирского отряда автоколонны № 1300. План девяти месяцев по пассажирообороту выполнен на 101,4 процента. Сверх плана сделано более одного миллиона пассажиро-километров. Коэффициент выхода автобусов на линию возрос более чем на три процента к плану.

Замечательных успехов в труде добились водители А. А. Малышев, М. И. Семенов, А. И. Петров, А. И. Иванов, Т. Ф. Владимиров, П. Л. Лукин и многие другие.

Коллектив водителей встал на трудовую вахту в честь 59-й годовщины Великого Октября.

**А. ИВАНОВ.**

## Победили опочане

Опочецкие автомобилисты провели соревнования по автомобильному многоборью с командой автомобилистов Островской колонны № 1452. Команда водителей автоколонны № 1300 победила островичей, заняв первое место. Сейчас опочане готовятся к областному соревнованию на первенство Псковского транспортного управления, которые посвящаются празднику — Дню работников автомобильного транспорта.

НА СНИМКЕ: Г. П. Александров.

Фото Ю. Орлова.

**РАБОТНИКИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ! НАСТОЙЧИВО БОРИТЕСЬ ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫХ ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ! ОБНОВЛЯЙТЕ ИХ АССОРТИМЕНТ, ПОЛНЕЕ УДОВЛЕТВОРЯЙТЕ ЗАПРОСЫ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ!**

(Из Призывов ЦК КПСС.)

## СЛОВО — ИДУЩИМ ВПЕРЕДИ

# В СЧЕТ 1977

Однажды меня спросили: нравится ли мне профессия ткачихи? Я удивилась: иначе не выбрала бы ее, когда решила, кем быть. Пятнадцать лет работаю я ткачихой и хорошо понимаю: если не вкладывать в дело душу, не любить его, работа покажется неинтересной, тяжелой.

Помню, были поначалу и трудности. Станки старые, низкопроизводительные, плохо работали. Порой попросту руки опускались. Но люди вокруг были замечательные — поддерживали и словом, и делом.

Можно много рассказать о нашей профессии, о ее тонкостях и особенностях. О том, как ткачиха следит за четырьмя станками, переходит от одного к другому, устраняет обрывы и другие неисправности. У опытной ткачихи каждое движение отточено, безошибочное, уверенное. Ту или другую неисправность она устраняет быстро, экономит время. И за день набираются экономленные минуты, которые дают возможность перевыполнять намеченное.

Я приняла повышенные социалистические обязательства: за пятилетку выполнить шесть годовых норм. Меня поддержали 28 ткачих. Передовой начин получил в коллективе распространение.

В ходе соревнования за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки я уже добила опережения в шестьдесят дней, выработала значительное количество дополнительной ленты. 12 октября завершила первый год десятой пятилетки. На моем трудовом календаре уже начало января 1977 года.

Обслуживаю четыре станка, да и не только я, а почти все наши ткачихи обслуживают такое количество станков. На двух идет лента изоляционная, два — заняты под выработку ленты «молния».

Максимальное использование возможностей оборудования, бережное отношение ко времени плюс личное мастерство дают возможность работать с опережением. Важная роль принадлежит и соревнованию по профессии, в котором участвуют все ткачихи. Я не раз выходила в нем победителем, мне присваивали звание «Лучшая ткачиха».

Неплохо идут дела и у моей напарницы Людмилы Васильевны Ястребковой. Она работает с опережением и приближается к завершению года.

А если вообще говорить о нашей смене, то ее коллектив сплоченный, дружно работает. Он не раз выходил победителем в социалистическом соревновании. И, конечно, заслуга тут не только нас, рабочих, но и сменного мастера Николая Ивановича Цветкова.

Успехи сопутствуют и коллективу смены мастера Н. Е. Васюченковой. В ней многие ткачихи тоже работают с опережением и перевыполняют социалистические обязательства.

Нормы у нас плотные и добиться дальнейшего роста выработки не так просто. Но даже перевыполнение нормы выработки каждой ткачихой на дватри процента дает сотни метров сверхплановой ленты. А в масштабе всего предприятия набирается немалое количество.

Особое внимание уделяем качеству продукции. В пятилетку качества и эффективности нельзя работать так, чтобы были нарекания на нашу продукцию. Каждая из нас заинтересована, чтобы о ленте, выработанной на нашем филиале, отзывались одобрительно.

Дружно работают и другие ткачихи, решившие за пятилетку выполнить шесть годовых норм. Они опережают время и держат свое слово. Это Людмила Алексеевна Решетова, Людмила Михайловна Парамонова, Евгения Александровна Семенова. У них опережение составляет от 40 до 46 дней. А это значит, что скоро и они завершат текущий год. С 15 октября в счет нового года трудится швед-мотористка Антонина Михайловна Иванова.

Разумеется, что достигнутое нами — не предел. Коллектив ведет поиск резервов производства. На рабочих собраниях мы говорим об имеющихся неполадках, о качестве сырья (оно частично поступает плохое). Руководство филиала принимает необходимые меры, стремится создать рабочим все условия для плодотворного труда. Мы стараемся работать так, чтобы перевыполнять плановые задания и социалистические обязательства, работать эффективнее, выпускать больше добротной продукции.

**Н. ЗАВОДСКАЯ,**  
ткачиха филиала объединения «Север»,  
ударник коммунистического труда.

## ЗАМЕТНЫЕ УСПЕХИ

Слаженно трудится в первом году десятой пятилетки коллектив типографии. Приняв повышенные социалистические обязательства, он успешно их выполняет. Задание девяти месяцев по реализации продукции перевыполнено на два процента, а по выпуску — на три. Заметно возросла и производительность труда.

Впереди соревнующихся идут рабочие разных профессий. Это печатники комсомолец Николай Чугунов, А. Н. Григорьев, коммунист И. Я. Махов, наборщики М. М. Ефимова, председатель месткома коммунист Н. А. Иванова, А. И. Петрова, линотипистки Н. В. Матвеева, Л. Е. Польша. Замечательные трудовые успехи у переплетчиц коммуниста

Ю. Г. Блоковой, Е. Ф. Богдановой, З. Д. Петровой, И. П. Смолиной. Они перевыполняют плановые задания, заботятся о качестве выпускаемой продукции.

Недавно в коллективе состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание. Перед его началом многим рабочим вручены денежные вознаграждения — признательность их трудовых заслуг в третьем квартале.

Коллектив включился в предоктябрьское социалистическое соревнование. Его стремление — встретить праздник трудовыми успехами, выполнением и перевыполнением планов и социалистических обязательств.

**Н. БЕЛИНСКАЯ,**  
мастер типографии.



СП...  
ное в...  
работ...  
труда...  
процес...  
темпах...  
госуда...  
В н...  
под л...  
Как н...  
к влаг...  
было...  
размес...  
структ...  
суглин...  
явилис...  
Больш...  
семена...  
уходу...  
лет, пр...  
пропол...  
вы льн...  
стеней...  
Рост...  
лодная...  
Всходы...  
лье и с...  
тем при...  
тянулся...  
Уборк...  
двадцат...  
нами б...  
и матер...  
неров...  
Слось со...  
ным пу...  
Регуляр...  
мечавши...  
затов...  
Правд...  
срывов...  
пять ль...  
время о...

ИДЕТ УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК

ПОЧЕТНАЯ ПОБЕДА ЛЬНОВОДОВ

СПЕЦИАЛИЗИРУЯСЬ на выращивании льна, наш совхоз уделяет большое внимание организации труда на этих работах.

В нынешнем году площади, отведенные под лен, раскинулись на 235 гектарах. Как известно, эта культура требовательна к влаге и питательным веществам.

Большое требование мы предъявляли к семенам, качеству сева и послепосевному уходу. Основываясь на опыте прошлых лет, провели качественную химическую прополку.

Рост льна несколько сдерживала холодная погода, стоявшая до начала июля. Выходы его в этот период были низкорослыми и слабыми.

Уборка «северного шелка» началась в двадцатых числах августа. Перед этим нами были разработаны меры морального и материального поощрения льнокомбайнеров.

Правда, не обошлось и без досадных случаев. К тереблению льна приступили пять льнокомбайнов, но через некоторое время один из них вышел из строя.

ломка оказалась настолько серьезной, что этот агрегат так и не вступил в строй.

Теребление и расстил завершились 28 сентября. К этому времени в некоторых бригадах первые партии льнотресты уже вылежали. Их сразу же поставили для просушивания.

К сдаче льнопродукции государству одной из первых приступила бригада Лидии Дмитриевны Алексеевой. Тогда же у нас была разработана система оплаты труда для тружеников, работающих на подъеме и отвозке льнотресты.

Оценив создавшуюся, не совсем благоприятную обстановку, мы определили сменную норму в 90 снопов (это на подъеме и сортировке).

За эту выработку мы платили 3 руб. 47 коп. Такая оплата труда стимулировала наших льноводов. Многие из них за день делали по две-три нормы.

Большой похвалы заслуживает труд Екатерины Ивановны Алексеевой, Анастасии Васильевны Быстровой, Нины

Васильевны Павловой и других. Затем успеха добилась бригада Михаила Георгиевича Шимановского.

Но все-таки основные площади льна находились в бригаде Веры Дмитриевны Васильевой. Здесь они разместились на площади в 70 гектаров.

На поля бригады Васильевой пришли люди из бригад, уже закончивших отгрузку льнопродукции. На работу они доставлялись совхозным автобусом.

Темпы уборки, благодаря хорошей организации и самоотверженному труду людей, резко возросли.

Нельзя не похвалить водителей Николая Григорьевича Филиппова и Кирилла Семеновича Константинова, отвозивших льнотресту на завод.

Нашим труженикам полны решимости отправить всю льнопродукцию к 7 ноября. Пусть это будет нашим небольшим скромным подарком празднику Октября.

П. АРТЕМЬЕВ.

Совхоз «Салют».

Из последней ПОЧТЫ

Встретили как друзей

Наш путь лежал на Псковский машиноремонтный завод, но, однако, наш автобус «Кубань» на этом предприятии ремонтировать не взялись.

Свой автобус «Кубань» в Опочку мы доставили, открывенно говоря, мало надеясь на успех дела.

Мы рассказали директору ремзавода Владимиру Альбертовичу Пулле, что прибыли из г. Вязники Владимирской области, чтобы привести в порядок наш автоклуб.

В течение десяти дней нам приходилось встречаться с мастером сборочного цеха Анатолием Владимировичем Ободовым, которому, вероятно, был поручен ремонт.

Хочется отметить доброжелательное, приветливое отношение рабочих к нашим товарищам.

Н. МИНЕЕВ,

На положении ПАСЫНКОВ

В помещении бывшей восьмилетней школы № 2 размещен филиал первой восьмилетней школы (начальные классы). Но на свой филиал руководство восьмилетки не обращает внимания.

Они активно откликнулись весной, когда нужно было распилить и расколоть 50 кубометров дров, починить забор вокруг сада.

Не оставили нас в беде родители и сейчас. 16 октября они пришли на субботник и отремонтировали крышу.

Мы говорим большое спасибо родителям за заботу о школе. А вот нашим хозяевам — руководителям первой восьмилетки, — этого не скажешь.

КОЛЛЕКТИВ УЧИТЕЛЕЙ.

Лучшие

Среди строителей ПМК-538 развернуто соревнование за звание «Лучшая бригада по качеству». В нем принимают участие рабочие разных профессий: каменщики, штукатуры, маляры.

Г. ХАРЬКОВСКАЯ.

Со сплиц — на завод

Продолжается месячник по продаже льнопродукции государству. Труженики нашего хозяйства прилагают усилия к тому, чтобы поднять вовремя лен со стлиц и отправить его на завод.

О том, что эта работа оживилась, свидетельствует тот факт, что сдано на завод 15,6 тонны тресты в переводе на волокно.

За три дня, с 25 по 28 октября, на завод поступило 13,1 тонны тресты в переводе на волокно.

Общий процент выполнения плана составил 43,1.

Доставке льна способствует слаженная работа водителей, занятых на доставке тресты. Среди них — шоферы Зиновий Аksenov, Виктор Черницкий, трактористы Евгений Николаев, Николай Малышев и другие.

Л. АНТИПОВА, агроном колхоза имени Минчурина.

Зимана фермах НАШИ ДЕЛА И ТРЕВОГИ

Не один год мы трудимся на Гнидинской молочнотоварной ферме. За это время приобретен большой практический опыт, многое сделано. По условиям труда наша ферма не из лучших в колхозе.

Сейчас в связи с отелом и запуском коров заметно снизился надой. Но это явление временное. Главное условие, необходимое для получения хороших надоев, — это достаточное количество кормов.

В настоящее время рацион обеспечивает потребность животных, хотя силоса дается только десять килограммов вместо положенных пятнадцати.

С 15 октября животные переведены на стойловое содержание. Но, к сожалению, ферма к зимовке подготовлена плохо, и не наша в этом вина.

На ферме содержится 69 животных. Для подмывания вымени коровам и мойки бидонов необходима теплая вода.

На ферме работает один скотник В. Дорожин. Днем он подво-

зит силос, а ночью дежурит. А вот убирать навоз приходится своими силами. Тем не менее мы прилагаем все силы для поддержания чистоты в помещении. Не допускаем случаев загрязнения молока. И не случайно возврата продукции с завода не было.

Каждая из нас приняла обязательство надоть от коровы не менее 3000 килограммов молока за год. Они будут выполнены, если снабжение кормами улучшится.

Каждое животное должно получать хорошее качество поступающего сена, которое коровы поедают неохотно и оставляют в кормушках. Негде запаривать солому, приходится давать ее скоту в грубом виде.

Мы хотели бы, чтобы руководители колхоза обратили внимание на нашу ферму, поскольку нынешняя ситуация повторяется уже не первый год.

Н. СТЕПАНОВА, М. ПЕТРОВА, Г. ИЛЬИНА, доярки Гнидинской фермы колхоза «Вперед».



НА СНИМКЕ: Е. П. Павлов. Фото Ю. Орлова.

Десятки тонн льнотресты довозил на завод водитель колхоза имени Жданова Евгений Павлович Павлов. Как правило, он совершает по два рейса в день.

ПОМОГАЮТ ШЕФЫ

В течение двух дней на полях колхоза «Красный Октябрь» трудился коллектив Опочечкой метеорологической станции. Шефы оказали ощутимую помощь хозяйству в отгрузке льнопродукции государству.

Шесть человек, в составе которых были гидрологи и агромете-

орологи, подняли и отправили на завод льнотресту более чем с шести гектаров.

Доставка тресты на завод производилась машиной, предоставленной шефами. Особой похвалы заслуживает труд Ирины Александровны Яковлевой и Владимира Алексеевича Ругодевского.

А. АНДРЕЕВ.

ПЛАН — К 25 НОЯБРЯ

Посевная площадь льна в колхозе «Красное Заречье» составляла 166 гектаров. Из-за незначительной химической прополки на 30 гектарах «северный шелк» погиб, пораженный вредителями.

В нынешнем году колхозу необходимо продать государству 33 тонны льноволокна. На сегодня

на льнозавод поступило 33 тонны.

Успешнее всего идет отгрузка льнопродукции из четвертой и третьей бригад, руководимых Иваном Алексеевичем Петровым и Евдокией Ермолаевной Афанасьевой. Труженики этих бригад полны решимости перевыполнить план поставки льнопродукции, доведенный им правлением колхоза.

Беседа на международные темы

Во имя мира и счастья людей

Пленум Центрального Комитета КПСС, речь, с которой выступил на Пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, материалы пятой сессии Верховного Совета СССР — в центре внимания мировой печати и общественности всех стран.

ление этого великого содружества — фундамент успехов мира и прогресса во всем мире. Большой интерес за рубежом вызвали те разделы речи Л. И. Брежнева, где говорится об отношениях Советского Союза с отдельными иностранными государствами.

В первых же откликах на работу высших руководящих органов Коммунистической партии и советского государства в Москве иностранная печать обратила внимание на поистине семимильные шаги, которыми наша страна идет вперед по пути экономического подъема.

Широкий отклик за рубежом вызвало подтверждение готовности нашей страны к улучшению отношений с Китаем. Всю мировую печать обожло заявление Л. И. Брежнева о том, что, по нашему мнению, в отношениях между СССР и КНР нет таких вопросов, которые нельзя было бы решить в духе добрососедства.

Внутренняя политика Коммунистической партии и Советского государства неотделима от их внешней политики. Наша страна настойчиво добивается смягчения международной напряженности, ликвидации всех очагов военных конфликтов, установления во всех уголках земного шара прочного мира, широкого развития взаимовыгодного сотрудничества государств с различным общественным строем.

Печать арабских стран приветствовала неизменное стремление СССР к достижению справедливого урегулирования ближневосточной проблемы, призыв к прекращению братоубийственного конфликта в Ливане.

Как указывает чехословацкая газета «Руде право», Советский Союз является могучей опорой сил мирового социализма, всех сил, борющихся против империализма, за демократию и мир. Каждый успех страны Советов умножает силы мирового движения за социальный прогресс и демократию.

Газеты развивающихся стран поддержали подтвержденное на Пленуме ЦК КПСС предложение о перестройке на началах равноправия международных экономических отношений, об устранении всех форм эксплуатации капиталистическими государствами более слабых партнеров в третьем мире.



ГОРИЗОНТЫ НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ КУЗНИЦА СЕЛЬСКИХ КАДРОВ

Ленинградская область. Беседский совхоз-техникум готовит агрономов, зоотехников, ветеринарных фельдшеров и техникув-строителей. В техникуме учатся также совхозные и колхозные стипендиаты, имеющие опыт практической работы.

Тысячи воспитанников совхоза-техникума трудятся в хозяйствах Северо-Запада страны.

НА СНИМКЕ: на уроке планирования сельскохозяйственного производства. На переднем плане учащаяся Э. Сурова.

Фото О. Порохоникова. Фотохроника ТАСС.

Поверхность океана не горизонтальна

Как показали измерения, сделанные с одного из американских спутников Земли, поверхность Мирового океана не является строго горизонтальной, сообщает журнал «Сай-

енс ньюс». Вдоль восточного побережья Австралии, протяженностью в несколько тысяч километров, уровень воды в северной части на два метра выше, чем в южной.

Сегодня — 80 лет со дня рождения композитора А. Г. Новикова

Москва. Композитор Анатолий Григорьевич Новиков широко известен как автор многих любимых слушателями песен, хоров, музыки к кинофильмам, сочинений других жанров. Он создал «Гимн демократической молодежи мира», популярные песни «Вася-Василек», «Смуглянка», «Россия», «Марш коммунистических бригад» и много других произведений. Им написаны оперетты «Левша», «Когда ты со мной».

За создание оперетты «Василий Теркин» А. Г. Новиков выдвинут на соискание Государственной премии РСФСР.

НА СНИМКЕ: народный артист СССР композитор А. Г. Новиков.



Фото А. Конькова.

Фотохроника ТАСС.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

У подножья малых Карпат Западной Словакии раскинулись несколько деревень, объединенных в кооператив имени 25 февраля с правлением в деревне Кошольня. Еще недавно кооператив ничем особенно не выделялся, но и не отставал — ходил «в середнячках».

В ПЕРЕДОВИКИ ВЫВЕЛА «ИЛЬИЧЕВКА»

помощью пшениц советских сортов, предложили правлению засеять около 700 гектаров пашни советской пшеницей «Ильичевка». По весне всходы были в наилучшем состоянии. Вскоре наступило похолодание, а затем жаркое и сухое лето. Кооператоры с тревогой осматривали пшеницу, но она, наперекор всему, росла и наливалась.

«Ильичевка» помогла собрать по 65—70 центнеров зерна с гектара. Урожай в кооперативе собрали советскими комбайнами «Колос» и «Нива». Как видите, мы вышли в передовики не только в районе, но и во всей западно-словацкой области благодаря и советской пшенице, и советским высокопроизводительным комбайнам.

П. ШУМСКИЙ, корр. ТАСС.

Братислава.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 ОКТЯБРЯ, СУББОТА

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «АВВГДейка». 10.00 — «Для вас, родители!». 10.30 — «Эти непослушные сыновья». 3-я серия. 11.35 — Музыкальная программа. «Утренняя почта». 12.00 — «Движение без опасности». 12.30 — «В гостях у сказки». «Варвара краса длинная коса». 14.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — «Спартак». В перерыве — Тираж «Спортлото». 16.15 — «Здоровье». 16.45 — Концерт. 17.00 — «Очевидное — невероятное». 18.00 — Новости. 18.15 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Днепр» — «Торпедо» (М). 2-й тайм. 19.50 — «Песня - 76». 20.20 — «На экране фильмы с участием Ч. Чаплина». «Семейная жизнь Мейбл». «Зарабатывая на жизнь». «В час ночи». 21.00 — «Время». 21.30 — «Мастера искусств». 23.10 — Международный турнир по баскетболу (Мужчины). Финал. 23.40 — Новости.

путешествий». 19.15 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19.25 — «Экран приключенческого фильма». «Человек-амфибия». 21.00 — «Время». 21.30 — «Артлото». Эстрадная программа. 22.40 — Чемпионат Европы по регби. Сборная СССР — сборная Швеции. 23.00 — Новости.

1 НОЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

9.30 — «В гостях у сказки». 10.55 — «Очевидное — невероятное». 14.30 — «Рабочая гарантия». 15.10 — «Творчество М. Шолохова». 16.10 — «Фильм — детям». Программа телевизионных короткометражных фильмов. 17.15 — «Ребята настоящие». 18.15 — «Народное творчество». 19.00 — «Дневник социалистического соревнования». 19.45 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Дни Турбиных». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Дни Турбиных». 2-я серия. 22.45 — Премьера фильма-концерта «Где ключ заветный...».

31 ОКТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

9.00 — Новости. 9.10 — «На зарядку становись!». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок». 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Книжная лавка». 14.15 — Премьера телевизионного художественного фильма «Дорога». 15.20 — «Сегодня — День работников автомобильного транспорта». Выступление министра автомобильного транспорта РСФСР Е. Г. Трубицына. 15.35 — Концерт для работников автомобильного транспорта. 16.20 — «Международная панорама». 16.55 — Программа мультимедийных фильмов. «Веселая карусель». «Матч-реванш». 17.25 — Премьера фильма - концерта. «Стихов любимейшие строки». 18.00 — Новости. 18.15 — «Клуб кино».

К сведению руководителей предприятий и организаций! Заявки для поздравления коллективов и отдельных лиц с праздником Великого Октября редакция газеты «Красный маяк» принимает до 4 ноября. НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОЗДРАВИТЬ!

КИНО

Смотрите в Опочка «МАЯК» 30 и 31 октября Художественный фильм «В КЛЕШНЯХ ЧЕРНОГО РАКА» Нач. сеансов в 17, 19 и 21 ч. ДОМ КУЛЬТУРЫ 30 и 31 октября Художественный фильм «КРУГ» Начало сеансов в 17 и 19 часов.

Пропавшие билеты у водителя П. Жгун на стоянке автобусной станции серий АЦ-700 с №№ 61303—61124 (цена 2 руб. 18 коп.) и АБ-553 с №№ 50879—60855 (цена 2 руб. 90 коп.) считать недействительными.

Опочечному узлу связи на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ операторы связи, почтальоны по сопровождению почт, почтальоны по доставке корреспонденции и печати.

ПРИНИМАЕТСЯ подписка на газету «КРАСНЫЙ МАЯК» на оставшиеся месяцы 1976 и 1977 гг. ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на месяц — 26 копеек, на квартал — 78 копеек, на полгода — 1 руб. 56 коп. Подписка принимается во всех отделениях связи, а также общестественными распространителями печати. НЕ ЗАБУДЬТЕ, ТОВАРИЩИ! ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ!

Наш адрес: 182330г. Опочка, Дом Советов ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора — 106, диовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера — 34, корректора — 18, типографии — 34. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Опочечная типография управления издательств полиграфии книжной торговли Псковского облисполкома. Объем 1 печ. лист Заказ 1973. Тираж 6485.